IIPEOBPA3BOBAHUE BbIPAKEHUIA,
COJIEPKAIIIUX OBPATHBIE
TPUTOHOMETPUYECKHUE ®YHKIIUU




DYHKUUA Y = ARCSIN X

CBoucTBa (PyHKIINHU
d Yy =arcsin x
D@®) = [-1;1].
E®) =[-3; 3]

OyHKIUSA ABISACTCS

X HECUYETHOMU

arcsin(- x) = - arcsin x.

OyHKIUA BO3paACTACT.

OyHKIMS HENIPEPHIBHA.



DYHKUUSA Y = ARCCOS X

N CBolicTBa (PyHKIIUHU
1" Y =arccos x
D) = [-1;1].
> E®) =[0;7].

DOyHKIMS HE SABISIETCA HA
YETHOM, HU HEYETHOM.

1 X OyHKIMS YyOBIBAET.

OyHKIMA HENPEPHIBHA




Y1PAKHEHUE 1.

3aIoJIHUTE MPOMYCKU B TaOJIHUIIE:
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arcsina «
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arccos a 0
arctg a T
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YIPA)KHEHUE 2

Halinute 001acTh onpeaeieHuss 1 00J1acTh 3HaYCHU N
BbIPAXKECHUM:

BbipaxxeHue O6nacTb Oobnactb
onpeaeneHus 3HaAYeHUNn
2arccos x 1.1
— L1 [0;277]
arcsin 3x 1.1 {_55'
| 373 272
o) (3

- 3arcctg x (_



YIPA)KHEHHUE 3

MmMmeet 11 cMbIch BBIPAKCHHUC.

arcsin(-1/2) arccos /5 arcsin(3 +/20 )
na
arcsinl,b arccos(-+/3 +1) arccos

a Ha S



YIIPA)KHEHUE 4

CpaBHHUTE YHCIIA:

V3 V3

arcs1n(—7) < arccos(—j)

arccos0,3 -  arccos0,7

1 .2
arcsin — < arcsin 3

arctgl = arctgl,5



DyHknua y = arctg x

Y Aﬂ
_________________ >
0 >
X
_________________ _E_______________
2
D (f) = ( 00 +oo),
E(f) = (- Z;5).
2’2,
OyHkuun neuc€THad:  arctg(—x) = —arctg x

OyHKIUA BO3pACTAET.
o DyHKUMS HENPEPHIBHA.



DOyHKkOuAa y = arcctg x

NS

D (f) = (- o0; +o0).

E (H) = (0; 7).

DOYHKIMA HE ABIAETCS HU YETHOM, HU HEUETHOM.
OyHKIMS yOBIBAET.

OyHKIUA HETIPEPHIBHA.



COOTHOLIEHUS MEKAY ObPATHBIMHA
TPUTOHOMETPUYECKUMHU OYHKIHUAMHU

T
1. arcsinx + arccosx = E -1<x<1

w

2. arctg x+ arcctg x= >




ITpuMEP

[Ipy KaK¥MX 3HAYEHUAX MMApaAMETPa a@ YUCIIO

arcsin(—a) + arccos a

7T
IPUHAIJICIKHAT IPOMEKYTKY ( ;??



TPUTOHOMETPUUECKHE OIIEPAIIUU HAJI OBPATHBIMH
TPUT'OHOMETPUYECKUMHU OYHKIUAMHU

sin(arcsinx) = x , x| <1 cos(arccosx) = x , x| <1
cos(arcsinx) =V1-=x? , x| =1 sin(arccosx) = V1—x2 - x| =1
: — = _,lxI <l tg(arccosx)=vﬁz x| <1, x#0
tg(arcsinx) = x
T -
i e x| <1,x#0| ctg(arccosx) = = x| <1

x

tg(arctgx) = x

ctg(arcctgx) = x

X

1

sin(arctgx) = ——— sin(arcctgx) =
( 3 ) vV1+x2 V1+ x?
a | x
cos(arctgx) = ——— cos(arcctgx) = ———
B VR k2

ctg(arctgx) = i , x#£0

tg(arcctgx) = i , x#0




OBPATHBIE TPUTOHOMETPUYECKHUE OIEPAIIUN HAJ
TPUTOHOMETPUUYECKUMU OYHKIUAMU

s s
x — 2wk, ecau 75 +2nk<x < 5 + 2mk,
arcsin(sinx) = « - 37
k(1r - x) + 2mk, ecau 3 +2nk £x < T + 2mk, keZ.
= x — 2wk, eciu 2wk < x < + 2k,
arccos(cosx) =

-x+ 2nk,eciu—m+ 2nk < x < 2wk, keZ.




JIOMAIIIHEE 3A/JAHHE

7
1) daHo arcsin—— . Bblpa3uTb Yepes ocTarnbHble

—
aAPKAPYHKLv1v1. val)

2) Bblamenute! aaresin(sinl0) 5 arcetg(ctg(—3))



